
复习题一

一、 选择填空（每小题 2分，共 26 分）

1. 热力学第一定律适用与下列哪种体系（ ）

（a）孤立体系 (b) 封闭体系 （c）开放体系 （d） 任何体系

2. 1 摩尔单原子理想气体，经某一循环过程对外做 100J 的功，则此循环过程的 Q 为（ ）

（a）0 (b) 100J （c）-100J (d) 因不知道该过程是否可逆而不能确定

3．一定量的理想气体由同一始态出发，分别经恒温可逆和绝热可逆膨胀到相同的终态压力时，终态

体积谁大( )

（a）V 恒温> V 绝热 (b) V 恒温< V 绝热 （c）V 恒温= V 绝热 （d）无法判定

4．当反应 2NH3 = N2 + 3H2 的反应进度△ξ= 1mol 时，它表示系统中（ ）

（a）有 1mol 2NH3变成 1mol N2和 1mol 3H2 （b）有 1mol NH3已参加了反应

（c）有 1mol N2和 3mol H2已参加了反应 （d）反应已进行完全而系统中只有生成物存在

5. 双原子理想气体的热容商γ= Cp/Cv为（ ）

（a）1.40 （b）1.67 （c）2.00 （d）2.50

6. 下列说法正确的是（ ）

（a）凡是熵增加过程，必定是自发过程 (b) 自发过程均使系统的熵值增加

（c）自发过程均使环境的熵值增加 （d）从系统的熵增加，不能判断过程的自发性

7．在一杜瓦瓶中将 KNO3(s)溶于水，此过程的熵差（ ）

（a）△S > 0 (b) △S < 0 （c）△S = 0 （d）无法判定

8． 一个二组分系统，在一定温度下系统为α、β两相平衡共存时，按相律此时系统的自由度 f = 2 –

2 + 1, 此自由度指（ ）

（a）压力 P (b) 系统的总组成 xB 或 p

（c）α、β两相的组成 
BB xx 或 （d） （a）和（c）

9．方程式
2d

lnd

RT

H

T

p 
 适用于下列那些过程（ ）

（a） )(I)(I 22 gs  平衡 (b) )(C)(C 金刚石石墨 平衡 

（c） )(2HgCl)(ClH 22 gsg  平衡 （d） ),,(N),,(N 222112 pTgpTg 

10．恒温、恒压下，B、C两物质在α和β两相中（ ）

（a）   CB  (b)   BB  （c）   CB  （d）   CB 

11. NaHCO3(s) 在 50℃分解达平衡 )(CO)(OH)(CONa)(2NaHCO 22323 ggss  该系统的组

分数和自由度为 （ ）

（a）C =2 f* = 0 (b) C =2 f* = 1 （c）C =3 f* = 1 （d）C =3 f* =

2

12. 化学反应达到平衡时, 下列哪个式子成立（ ）

（a） 0
,












pT

G


(b) 0

,












pT

G


（c） 0

,












pT

G



13. 一气体的化学势 )/ln()(),( θ
B

θ
BB pfRTTpT   其标准态为（ ）

（a）fB = 1 的状态； （b）温度为 T、标准压力下该气体视为理想气体的状态；
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(c) 298.15K, 标准压力下该气体的状态，（d）温度为 T、压力 p→0 时该气体的状态。

二、简述下列问题(每题 4 分，共 12分)

1. 因为 VQU  ， pQH  ，所以 VQ 、 pQ 是特定条件下的状态函数，此结论对么？为什么？

2. 在理想气体等温膨胀过程中 0U ，系统所吸收之热全部变成了功，这与 Kelven 的说法矛盾么？

为什么？

3. 纯水在三相点和冰点时，都是三相平衡共存，根据相律，是否认为这两点的自由度均为零，为什

么？

三、证明题(每题 4 分，共 8 分)

（1）假定某气体遵守状态方程 pRTpVm  （ 为大于零的常数），求证该气体的焦尔-汤姆逊系

数 0TJ  。

（2）从理想气体化学试表达式出发，证明 0mix  V 。

四（18 分）．已知硝基苯 C6H5NO2(l)，在正常沸点 483K 时的摩尔蒸发焓为 40.75kJ·mol-1，试求：

（1）1mol 硝基苯在 483K，100kPa 定温定压完全汽化过程的 Q、W、△Um、△Hm、△mS 和△Gm。

（2）1mol 硝基苯在 483K，130 kPa 定温定压完全汽化过程的△Gm，并判断该过程能否自动进行？

五（8 分）．已知 288.15K 时纯水的饱和蒸气压为 1705Pa，现将 1mol NaOH 溶解在 4.559mol 水中，

测得该溶液的饱和蒸气压 596.5Pa，求：

（1）溶液中水的活度；

（2）纯水和溶液中，水的化学势的差值。

六、（16 分）将丁烯脱氢制取丁二烯的反应为：C4H8(g) = C4H6(g) + H2(g)，各物质在 298K 的 0
mfH 和

0
mS 的数值为：

物质 C4H8(g) C4H6(g) H2(g)
0
mfH (kJ·mol-1) 0.125 110.06 0

0
mS (J·mol-1·K-1) 305.3 278.5 130.6

(1) 计算该反应 298K 的 0
mrH 和 0

mrS ；

(2) 计算该反应在 298K 的 0
mrG 和 0

mK ;

(3) 计算该反应 830K 的 0
mK （假定该反应的 0pr  C ）；

(4) 为提高丁烯的转化率，在反应时加入惰性气体水蒸气。若反应开始时，丁烯与水蒸气物质的量之

比为 1:15，反应在 830K，202.65kPa条件下进行，C4H8(g)的平衡转化率为多少？

七（12 分）已知 A、B 两组分系统在 p 下的相图(T-x 图)如下图。

（1）标出各区(1~6)的相态，水平线 EF、GDH 及垂线CD上的系统的自由度数是多少?
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（2）画出从 a、b、c 点冷却的步冷曲线(可在上右图上作)。

参考答案

一、选择填空（每小题 2分，共 26 分）

1. (b) 2. (b) 3（a） 4（a） 5（a） 6.（d） 7（a）

8（d） 9（a）(b) 10 (b) 11.（a） 12（a） 13（b）

二、简述下列问题(每题 4 分，共 12分)

1. 因为 VQU  ， pQH  ，所以 VQ 、 pQ 是特定条件下的状态函数，此结论对么？为什么？

答：结论错； VQ 、 pQ 虽然在特定条件下等于状态函数的增量 U 、 H ，但非系统的状态性质，其

值只有系统状态发生变化才显示，系统含有多少热量没有意义。

2. 在理想气体等温膨胀过程中 0U ，系统所吸收之热全部变成了功，这与 Kelven 的说法矛盾么？

为什么？

答：不矛盾；Kelven 指出“系统不能从单一热源吸取热使之全部转变为功，而不引起状态的变化”，理

想气体虽然在等温膨胀过程吸收之热全部变成了功，但引起了状态的变化。

3. 纯水在三相点和冰点时，都是三相平衡共存，根据相律，是否认为这两点的自由度均为零，为什

么？

答：三相点自由度为零，根据相律： 0231 f ，为无变量点。

冰点自由度不为零，水在大气压力下被空气所饱和，为二组分系统，根据相律： 1232 f ，

冰点受压力的影响，与地理位置有关。

三、证明题(每题 4 分，共 8 分)

（1）证明：


































































ppTp

p

T

H
T

V
TV

Cp

H

C

T

H

p

H

p

T
μ

11
TJ (2 分)

∵ 
p

RT
Vm ，

p

R

T

V

p











(1 分)

∴ 0
11

TJ 































pppp C

α

p

R
T

p

RT

CT

V
TV

C
μ (1 分)

（2）证明：  
B

*
BBB

B

*
BB

B
BB )VV(nVnVnVVV 混合前混合后mix 。(2 分)

而 B
*
BB xlnRT)T(μ)p,T(μ 

*
B

n,n,T

*

n,n,T

B
B V

p

μ

p

μ
V

cB

B

cB



























 (2 分)

∴ 0mix  V
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四（18 分）

解：（1）该变化过程是定温、定压条件下的可逆相变，过程如下：

C6H5NO2（l，483K，100kPa）→ C6H5NO2（g，483K，100kPa）

△H =n×△vapHm=1mol×40.75kJ·mol
-1
= 40.75kJ（2 分）

因为过程定压，且没有非体积功，所以 Q = △H = 40.75kJ（2 分）

1r KJ3783
K483

kJ7540 


 .
.

T

H

T

Q
S （2分）

△G = 0（2 分）

W =－ｐe（V2－V1）= －ｐVg = －nRT

=－1mol×8.314 J·K
-1
·mol

-1
×483K =－4.02kJ（2分）

△U=△H－ｐe（V2－V1）=△H－nRT=36.73kJ（2 分）

(2) 该变化过程是定温、定压条件下的不可逆相变，需设计可逆过程如下：

△G

C6H5NO2（l，483K，130kPa） → C6H5NO2（g，483K，130kPa）

↓　△G1 过程 1 ↑　△G3过程 3

C6H5NO2（l，483K，100kPa） → C6H5NO2（g，483K，100kPa）

△G2过程 2

　 △G = △G1 + △G2 + △G3

△G1=0（凝聚系统定温变压过程）；　△G2 = 0（可逆相变过程）

kJ1
100

130
lndd

130

1003   nRTp
p

nRT
pVGG （6分）

因为该过程是在定温定压条件下进行，且过程中没有非体积功，可以用吉布斯函数判据，△G ＞0，

该过程不能自动进行

五（8 分）

解：（1） 34990
1705

5596
.

Pa

Pa.

p

p
a

*


水

水

水 （4分）

（2） )O(H)O(H 22 纯水溶液 
O)(HO)(H 22 μμμ * 

因为 O)(HlnO)(HO)(H 222 aRTμμ * 
所以 34990lnK15288molKJ3148O)(Hln 11

2 ...aRTμ  

1molJ2516  （4分）

六、（16 分）

解：(1) △rHm(298K) = ∑nB△fHm(B,298K) = [110.6－(－0.125)]kJ·mol-1

=110.19kJ·mol-1（2 分）

△rSm (298K) = ∑nB Sm (B,298K) =103.8J·mol-1·K-1（2 分）
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(2) △rGm (298K) = △rHm(298K)－298K×△rSm

　
(298K)

= (110.19-298×103.8×10-3)kJ·mol
-1
= 79.26kJ·mol

-1
（2 分）

由 △rGm (298K) = －298RlnK (298K)

11

13

KmolJ3148K298

molJ102679
298ln 







.

.
)(K （2分）

解得 K　
=1.278×10

-14

(3) 由 





 




30K8

1

K298

1K298

K298

K830
ln

θ
mr

θ

θ

R

)(H

)(K

)(K







 




 



30K8

1

K298

1

KmolJ3148

molJ1010.191
11

13

.
（2分）

解得 K (830K) = 3.07×10
-2
（2 分）

(4) C4H8(g) = C4H6(g) + H2(g)

开始：n/mol 1 0 0

平衡：neq/mol 1-xA xA xA

平衡：∑neq = [(1-xA) + xA + xA +15] = (16+xA) mol（2 分）

2

θ

A

A

2

θ

A

A

θ 10073

16

1

16
K830 






















 .

p/p
x

x

p/p
x

x

)(K

代入 p =202.65kpa, 解得，C4H8(g)的平衡转化率 xA = 0.389（2 分）

七（12 分）

解：(1) （9 分）

1 2 3

l(A+B) s(A) + l(A+B) s(C) + l(A+B)

4 5 6

s(B) + l(A+B) s(A) + s(C) s(C)+ s(B)

水平线 EF、GDH 系统的自由度数是 0，垂线 CD上的系统

的自由度数是 1。

（2）步冷曲线如图：（3分）
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复习题二

1. 实际气体在下列什么条件下可以近似为理想气体（ ）

（a）低温低压 (b) 高温高压 （c）高温低压 （d）低温高压

2. 1 摩尔单原子理想气体，经某一循环过程对外做 100J 的功，则此循环过程的 Q为（ ）

（a）0 (b) 100J （c）-100J (d) 因不知道该过程是否可逆而不能确定。

3．一定量的理想气体由同一始态出发，分别经恒温可逆和绝热可逆膨胀到相同的终态压力时，终态

体积谁大( )

（a）V 恒温> V 绝热 (b) V 恒温< V 绝热 （c）V 恒温= V 绝热 （d）无法判定

4. 常压下一化学反应 △rCp = 0 , 则有 ( )

（a）△rHm随温度升高而降低 (b) △rHm随温度升高而增大

（c）△rHm不随温度变化 （d）△rHm变化无规则

5. 下列说法正确的是（ ）

（a）凡是熵增加过程，必定是自发过程 (b) 自发过程均使系统的熵值增加

（c）自发过程均使环境的熵值增加 （d）从系统的熵增加，不能判断过程的自发性

6．在一杜瓦瓶中将 KNO3(s)溶于水，此过程的熵差（ ）

（a）△S > 0 (b) △S < 0 （c）△S = 0 （d）无法判定

7． 一个二组分体系，在一定温度下系统为α、β两相平衡共存时，按相律此时系统的自由度 f = 2

– 2 + 1, 此自由度指（ ）

（a）压力 P (b) 系统的总组成 xB 或 p

（c）α、β两相的组成 
BB xx 或 （d） （a）和（c）

8．方程式
2d

lnd

RT

H

T

p 
 适用于下列那些过程（ ）

（a） )(I)(I 22 gs  平衡 (b) )(C)(C 金刚石石墨 平衡 

（c） )(2HgCl)(ClH 22 gsg  平衡 （d） ),,(N),,(N 222112 pTgpTg 

9. NaHCO3(s) 在 50℃分解达平衡 )(CO)(OH)(CONa)(2NaHCO 22323 ggss  该系统的组分

数和自由度为 （ ）

（a）C =2、 f* = 0 (b) C =2、 f* = 1 （c）C =3、 f* = 1 （d）C =3、 f* = 2

10. 一气体的化学势 )/ln()(),( θ
B

θ
BB pfRTTpT   其标准态为（ ）

（a）fB = 1 的状态 （b）温度为 T、标准压力下该气体视为理想气体的状态

(c) 298.15K, 标准压力下该气体的状态 （d）温度为 T、压力 p→0 时该气体的状态

11. 水的冰点在一般压力下比它的三相点的温度（ ）

（a）低 (b) 高 （c）相等 （d）由外压大小而定

二. 填空题(每题 2 分，共 20 分)

（1）物理量 Q (热量)、T (热力学温度)、V (系统体积)、W (功)，其中属于状态函数的是 ；

与过程量有关的是 ；状态函数中属于广度量的是 ；属于强度量的是 。

（2）QV = △U 应用条件是 ； ； 。

（3）焦耳-汤姆逊系数 TJ = ， 0TJ  节流膨胀后温度 节流膨胀前温度.

（4）若已知 H2O(g)及 CO(g)在 298.15K 时标准摩尔生成焓 )K15.298(θ
mfH 分别为 1molkJ242  及

1molkJ111  ，则 H2O(g) + C(石墨) → H2(g) + CO(g) 的标准摩尔反应焓 θ
mrH 为 。
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（5）热力学第二定律的经典表述之一为 ；其数学表达式

为 。

（6）熵增加原理表述为 ；

（7）在孤立体系中进行的可逆过程△S ；进行的不可逆过程△S 。

（8）纯物质完美晶体 时熵值为零；

（9）苯的正常沸点是 80.1℃，若服从楚顿规则，则在 80.1℃时苯的蒸发热是 .

（10）若体系的α、β两相中均有 B 组分，则体系的α、β两相平衡条件是 ；恒温恒压

下反应 aA + bB = cC + dD 的平衡条件是 。

三、证明题(共 16 分)

（1）证明
p

p

p V

T

T

C

V

S




















（2）证明 p
T

p
T

V

U

VT





















，并对理想气体有 0









TV

U
。

（3）试证明理想溶液的通性之一 BBmix ln xnRS  。

四（14 分）、2mol、27℃、20dm3的理想气体在恒温条件下分别经下列过程膨胀到 50dm3：

1 可逆膨胀；

2 向真空膨胀；

计算以上各过程的 Q、W、△U、△H、△S、△G 和△F。

五、（12 分）288K 时，1molNaOH 溶解在 4.56molH2O 中, 所形成溶液的蒸气压为 596.5Pa, 同温下水的

饱和蒸气压为 1705Pa, 一纯液体水为标准态，求

（1）溶液中水的活度；

（2）在溶液中和纯水中，水的化学势相差多少？

六、（16 分）A 和 B 可形成稳定化合物 AB；A、B、AB 在固态时完全不互溶；A、AB、B 的熔点分别为

200℃、300℃、400℃；A与 AB，AB 与 B 形成两个低共熔点分别为 150℃、 2.0
1EB,
x 和 250℃、 8.0

1EB,
x .

（1）在下图中完成上述体系的熔点-组成(t-xB)图；

（2）画出物系 xB = 0.1 和 xB = 0.5 的两条步冷曲线；

（3）4molB 和 6molA 混合物冷却到无限接近 150℃时，体系是哪几相平衡？各相的组成是多少？各相

物质的量是多少？
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复习题三

1. 填空题(每题 2分，共 32 分)

（1）物理量 Q (热量)、T (热力学温度)、V (系统体积)、W (功)，其中属于状态函数的是 ；

与过程量有关的是 ；状态函数中属于广度量的是 ；属于强度量的是 。

（2）QV = △U 应用条件是 ； ； 。

（3）焦耳-汤姆逊系数 TJ = ， 0TJ  节流膨胀后温度 节流膨胀前温度.

（4）若已知 H2O(g)及 CO(g)在 298.15K 时标准摩尔生成焓 )K15.298(θ
mfH 分别为 1molkJ242  及

1molkJ111  ，则 H2O(g) + C(石墨) → H2(g) + CO(g) 的标准摩尔反应焓 θ
mrH 为 。

（5）热力学第二定律的经典表述之一为 ；其数学表达式

为 。

（6）熵增加原理表述为 ；

（7）在孤立体系中进行的可逆过程△S ；进行的不可逆过程△S 。

（8）纯物质完美晶体 时熵值为零；

（9）苯的正常沸点是 80.1℃，则在 80.1℃时苯的饱和蒸汽压是 .

（10）若体系的α、β两相中均有 B 组分，则体系的α、β两相平衡条件是 ；恒温恒压

下反应 aA + bB = cC + dD 的平衡条件是 。

（11）由克拉贝龙方程导出克-克方程的积分式时所作的三个近似处理分别是（1） ；

（2） ；（3） 。

（12）范特霍夫等温方程 aQRTTGTG ln)()( θ
mrmr  中，表示反应系统标准状态下性质的

是 ；用来判断反应进行方向的是 ；用来判断反应进行限度的是 。

（13）混合理想气体中组分 B 的化学势 B 与温度 T及组分 B 的分压 Bp 的关系是 ；其

标准态选为 。

（14）对三组分体系相图，最多相数为 ；最大的自由度数为 ；

（15）反应 H2O(g) + C(s) = H2(g) + CO(g) , 在 400℃时达到平衡， 1θ
mr molkJ5.133  H ，为使

平衡向右移动，可采取的措施有① ；② ；③ ；

④ 。

（16）28.15℃时，摩尔分数 x 丙酮 = 0.287 的氯仿-丙酮溶液的蒸汽压为 29.40kPa，饱和蒸汽压中氯

仿的摩尔分数为 y 氯仿 = 0.181。已知纯氯仿在该温度时的蒸汽压为 29.57kPa，以同温度下纯氯仿为标准态，

氯仿在该溶液中的活度系数为 ; 活度为 .

二、证明题(每题 8 分，共 16 分)

（1）试从热力学基本方程出发，证明理想气体 0










T
p

H
。

（2）假定某气体遵守状态方程 pRTpVm  （ 为大于零的常数），求证该气体的焦尔-汤姆逊系

数 0TJ  。

三（21 分）、2mol、27℃、20dm3的理想气体在恒温条件下分别经下列过程膨胀到 50dm3：

3 可逆膨胀；

4 向真空膨胀；

5 对抗恒外压 101.325kPa 膨胀;

计算以上各过程的 Q、W、△U、△H、△S、△G 和△F。
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四、（15 分）已知 298K 时下列数据

物质（298K） H2S(g) Ag(s) Ag2S(g) H2(g)

)molkJ/( -1θ
mf  H -20.17 0 -32.59 0

)molKJ/( -1-1θ
m S 205.77 42.70 144.01 130.59

试求算：

① 试计算 298K 时反应 H2S(g) +2Ag(s) = Ag2S(g) + H2(g) 的标准平衡常数 )K298(θk ；

2 设△rCp = 0，求 318K 时标准平衡常数 )K318(θk 。

五、（16 分）A 和 B 可形成稳定化合物 AB；A、B、AB 在固态时完全不互溶；A、AB、B 的熔点分别为

200℃、300℃、400℃；A与 AB，AB 与 B 形成两个低共熔点分别为 150℃、 2.0
1EB,
x 和 250℃、 8.0

1EB,
x .

（1）在下图中完成上述体系的熔点-组成(t-xB)图；

（2）画出物系 xB = 0.1 和 xB = 0.5 的两条步冷曲线；

（3）8molB 和 8molA 混合物冷却到无限接近 150℃时，体系是哪几相平衡？各相的组成是多少？各相

物质的量是多少？
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复习题四

1. 填空题

（1）物理量 Q (热量)、T (热力学温度)、V (系统体积)、W (功)，其中属于状态函数的是 ；

与过程量有关的是 ；状态函数中属于广度量的是 ；属于强度量的是 。

（2）QV = △U 应用条件是 ； ； 。

（3）焦耳-汤姆逊系数 TJ = ， 0TJ  节流膨胀后温度 节流膨胀前温度.

（4）热力学第二定律的经典表述之一为 ；其数学表达式

为 。

（5）熵增加原理表述为 ；

（6）在孤立体系中进行的可逆过程△S ；进行的不可逆过程△S 。

（7）纯物质完美晶体 时熵值为零；

（8）苯的正常沸点是 80.1℃，则在 80.1℃时苯的饱和蒸汽压是 .

（9）纯物质两项平衡条件是 。

（10）由克拉贝龙方程导出克-克方程的积分式时所作的三个近似处理分别是（1） ；

（2） ；（3） 。

（11）范特霍夫等温方程 aQRTTGTG ln)()( θ
mrmr  中，表示反应系统标准状态下性质的

是 ；用来判断反应进行方向的是 ；用来判断反应进行限度的是 。

（12）混合理想气体中组分 B 的化学势 B 与温度 T及组分 B 的分压 Bp 的关系是 ；其

标准态选为 。

（13）对三组分体系相图，最多相数为 ；最大的自由度数为 ；它们分别是

等强度变量。

二、证明： p
V

p
T

V

U

TT





















，并由此证明

（1）对理想气体，热力学能只是温度的函数； （2）对范得华气体
2
mV

a

V

U

T











三、27℃时,1mol 理想气体由 10pθ恒温膨胀到 pθ, ① 计算此过程的△U、△H、△S、△G 和△

F；② 若向真空膨胀，其结果又如何。

四、已知 298K 时下列数据

物质（298K） H2S(g) Ag(s) Ag2S(g) H2(g)

)molkJ/( -1θ
mf  H -20.17 0 -32.59 0

)molKJ/( -1-1θ
m S 205.77 42.70 144.01 130.59

试求算：

① 试计算 298K 时反应 H2S(g) +2Ag(s) = Ag2S(g) + H2(g) 的标准平衡常数 )K298(θk ；

3 设△rCp = 0，求 318K 时标准平衡常数 )K318(θk 。
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复习题五

1. 填空题

（1）请列出表面活性剂的三种基本作用 ； ； 。

（2）请列出四种亚稳状态 ， ， ； 。

（3）郎格缪尔吸附理论的基本假设为 ， ， ，

。

（4）二级反应的半衰期与反应的初始浓度的关系 ；

（5）若反应 A + 2B →Y 是基元反应速率方程式可以写为 
T

c

d

d A 。

（6）催化剂的共同特征是 ， ， 。

（7）链反应的一般步骤是 ， ， 。

（8）在化学电源中，阳极发生 反应，也叫 极；阴极发生 反应，也叫 极。

在电解池中，阳极发生 反应，也叫 极；阴极发生 反应，也叫 极。

（9）298K 时，已知：

Cu2Cu 2  e VE 377.01 


CuCu  e VE 521.02 


则   CuCu2 e 3E V

（10）电池 Pt|)(H|)(NaOH||)(HCl|)(H|Pt
22 H2212H2 paap 的

a) 阴极反应是 ；

b) 阳极反应是 ；

c) 电池反应是 ；

（11）溶胶的主要特征是 ， ， 。

（12）溶胶的动力学性质包括 ， ， 。

二、298.15K 时, 用同一电导池测的 0.01mol·dm-3的 KCl 溶液的电阻为 1064Ω，0.01mol·dm-3的 HAc

溶液的电阻为 9256Ω，试求此醋酸溶液的摩尔电导率Λm。

（已知：298.15K 时，0.01mol·dm-3的 KCl 溶液的κ= 0.149 S·m-1）

三、电池 Zn(s)|ZnCl2(0.05m)|AgCl(s)-Ag(s) 的电动势 E/V = 1.015 - 4.29×10-4(T-298.15)

（1）写出电极反应和电池反应。

（2）298.15K 时，当电池有 2mol 电子的电量输出时，电池反应的△rGm、△rHm、△rSm、及可逆热 QR为多

少？

四、硝基异丙烷在水溶液中与碱的中和反应是二级反应，其速率常数可用下式表示：

383.27
4.7284

ln 
T

k

时间以 min 为单位，浓度以 mol·dm-3表示。
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